

翔安分批清退关闭手工生猪屠宰场 本月20日又将关闭两家 我市即将告别手工屠宰时代

根据省、市政府的要求,结合翔安环境治理和产业升级的迫切需要,近期,翔安区政府专门成立了整合关闭手工生猪屠宰场领导小组,将强力推进整合关闭手工生猪屠宰场工作,新店、新圩等几家手工屠宰场均被列入翔安区关闭的对象。



随着翔安经济高速发展,辖区内的生猪屠宰场将告别历史舞台。(朱毅力 摄)

屠宰场在闹市区 居民期待搬迁

“这是一件利民的好事!”听说隔壁的手工屠宰场快关了,新店街不少商家与居民拍手称好。市民老洪说,他跟邻居们约好了,新店屠宰场关闭的那一天,要好好庆祝一番。

记者了解到,翔安区已坚定关闭整合屠宰场的决心和信心,继4月25日霄垄生猪屠宰场关闭后,本月将再关闭两家手工屠宰场。

根据农业部门的工作人员介绍,手工屠宰的猪肉颜色较深,受传统观念的误导,相当一部分中老年消费者更乐于购买手工宰杀的猪肉。但手工屠宰的设备条件和卫生标准较低,规范地开展检验检疫存在诸多客观困难,猪肉质量的安全隐患其实更大。这几年,随着城区的快速聚集,环保和

扰民的问题日益凸显,手工屠宰场已不具备进行改造的条件,将按现行法规予以关闭。

据悉,近年来全省已经关闭了100多家手工屠宰场。厦门岛内以及海沧、集美、同安各区10年前就全部清理关闭了辖区的手工生猪屠宰场。此次,翔安区关闭整合屠宰场,既是省、市政府的要求,也是民心所向,是经济发展和社会治理的必然进程。

另外,翔安也正规划建设新建生猪屠宰厂。据悉,新建的生猪屠宰厂将采用新的管理模式,严格按照现代化管理标准实行批发准入制。新厂一旦建成,意味着零散屠户进入屠宰场代宰的时代将彻底结束。

多部门联合执法 强力整顿

近期,翔安区还将牵头完善综合执法机制,集结农业、公安、市场监管局等几大执法部门的精干力量,开展大力度执法整顿。

重拳打击“行霸”。整合期间,对于故意聚众滋事、扰乱屠宰和市场秩序的“行霸”,区政府将结合“扫黑除恶”重拳打击。

高压执法取缔私宰。为何打击私屠滥宰?翔安区农业部门的负责人解释,肆意宰杀“问题生猪”,不仅是逃避检疫,还污染环境,扰乱市场秩序。翔安打击私屠滥宰的力度一直以来都保持着“零容忍”的高压态势,定点屠宰

率一直保持在全市最高水平。这些年,几次岛内的私宰窝点冒险到翔安“发展”,都是刚落脚就被端掉。去年,莲河边派出所、新店派出所会同治安大队办理了多起大型私宰生猪案件,先后拘捕19人,案件规模和影响力创下新中国成立以来的本市纪录。其中,“马头山”案件列入公安部挂牌督办案件,对全市屡打不绝的私屠滥宰现象产生了极大震慑。

记者了解到,翔安区关闭整合手工的屠宰场时,还将对毛猪批发中转站进一步展开大力度的清理整顿。

释疑

关闭手工屠宰场 屠宰业务可以顺利整合吗?

秩序正常情况下,翔安的保留厂可负担自己辖区的屠宰业务。此外,鲜肉主要在凌晨运输,交通顺畅,几十分钟就可以完成全市范围内的配送,也就是说,翔安区本来就在海沧、集美、同安、同安银祥几家大厂的辐射半径内。

会不会有很多屠户失业?

不存在失业的问题,改变的只是经营模式。以前,屠户早上卖肉,下午要买猪、拉猪,凌晨到屠宰场杀猪再配送到市场销售,作业时间很长、强度大。岛内、海沧、同安等地的大部分屠户也是当时各区关闭整合屠宰场时转型专攻于零售端,利润实际并没有大幅减少,生活作息优化了很多,行业分化是经济发展的必然趋势。

物流成本是否会推高猪肉价?

不会。近两年我市大规模退养生猪,生猪收购价格并没有因此推高,跨区域调运的成本并没有转嫁到毛猪收购价格上。屠宰产业同样如此,规模越大物流成本越低,规模化配送抵消了距离增加的运输成本。上月同安区关闭了凤岗屠宰场,该厂的一部分业务分流到了海沧、集美、同安农贸市场,猪肉价格并没有明显波动。

会不会出现猪肉脱销?

不会。因为生鲜物流配送体系已十分发达,竞争也十分激烈,猪肉配送可以做到既新鲜又及时,保证老百姓的日常供应。本市有夏商黄金香、银祥、双旺来等很多的猪肉批发商,还有森宝、双汇、金锣等大公司的冷鲜肉,在超市、农贸市场都有大量的猪肉供应。即使整合期间短暂出现供应问题,区政府和夏商农产品集团将组织多家大型猪肉分销商在农贸市场设立临时猪肉销售区,保障市场供应。

上月我市CPI 环比上涨0.4%

本报讯(记者 林文通 通讯员 詹宏)据国家统计局厦门调查队前日发布,5月份厦门市居民消费价格指数总水平(CPI)环比上涨0.4%,同比上涨1.5%;1至5月,厦门CPI总水平比去年同期上涨2.1%。

从环比看,食品烟酒类价格上涨了0.2%。这首先是由于当月雨水增多,蔬菜供应量下降,导致鲜菜价格上涨了9.8%;其次是炎热的天气使蛋类产量下降,蛋类价格因此上升3.9%。不过,猪肉价格环比下降了3.9%,这主要是新周期生猪存栏量较大,供应量增加但需求不足造成的。另外,受国际原油价格持续上涨影响,5月全国三次上调汽柴油价格,这使交通工具用燃料价格环比上涨了3.7%。

从同比看,构成CPI的八大类商品和服务中,居住、食品烟酒、教育文化和娱乐、医疗保健同比分别上涨了3.1%、1.2%、1.9%和2.5%,对总指数影响依次为0.72、0.33、0.22和0.18个百分点。

东西协作对口帮扶 我市开电商培训班 临夏青年来厦拜师

本报讯(记者 李晓平)前日,来自我市对口帮扶的临夏州积石山县23位“90后”圆满完成在我市的电商培训课程,中达电商园联合党支部、“达人帮”团支部、中天创客等联合在中达电商园,为他们举行“2018年海沧区——积石山县东西协作中达电商园电商培训”结业仪式。

此次培训为期三个月,23位青年分为淘宝运营组和微信推广小组,在中达电商园导师们手把手指导下,交出了一份亮丽的答卷。淘宝运营组学员开设淘宝店铺13家,累积销售产品十多万元,销量最高的“兰亭护肤美妆店”总销售额超过七万元,部分学员利润过万元。微信推广小组也开设了自己的微信公众号,并步入稳步发展期。各学员纷纷表示,通过学习,不但开阔了视野,接受互联网前沿理论的洗礼,更在思想上有了新的飞跃。

结业仪式上,中天创客董事长徐勇寒做了工作汇报。他表示,学员在这三个月的培训中进步很大。据悉,随着“中天创客-积石山县东西协作电商示范基地”的落地,中达将派遣管理团队入驻临夏州,引入中达成熟的运营管理模式,搭建完整的园区支撑体系;中天创客将提供导师及技术支持,扩大培训基础。双管齐下,力争打造临夏电子商务产业园的雏形,促进临夏州电子商务应用的普及和服务支撑体系的建立,推动临夏州电子商务产业的发展。此次培训由海沧区经济和信息化局主办。

凭一根头发就能锁定瘾君子

利用“6·18”平台,厦企让先进技术开花结果

新型材料>> 保温隔热节能效果好

外形像花岗岩,却比花岗岩还轻,安装更简便,保温隔热节能效果更好,价格低。厦门固涂涂料有限公司就研发生产出这样一个宝贝。

该公司是一家专业生产、销售建筑涂料和建筑保温装饰一体化的高新技术企业,其研发

生产的天工石,与传统的外墙保温装饰建材相比,有极佳的耐寒隔热性能。同时还能降低能耗75%,安装便捷节省成本,不受季节气候和地理环境限制,并且抗震防裂。正因为有这些优点,天工石已经成为该公司在市场上需求最大的产品,不管是技术的先进性还是市场占有率,都是位居第一,产品连续6年成为中国500强企业首选供应商。

目前,公司在厦门和天津拥有近30万平方米的生产研发基地。董事长李坤云表示:“下一步我们将继续发力墙体节能技术,跟国际接轨,甚至超越国际指标。”

新型技术>> 毛发毒品检测项目拔头筹

单凭一根头发,就能在短时间内锁定证据,让吸毒犯罪分子百口莫辩。这可不是刑侦电视剧里虚构出的场景,在厦门百谷生物工程有限公司的实验室里,记者就见到了能通过毛发检测毒品的仪器。该仪器即将代表我市参加本届“6·18”,这也将成为国内最早公开推出的毛发毒品检测项目成果。

“很多时候,公安机关在抓捕吸毒犯罪分子时,会遇到事实证据‘不足’的情况。我们研发的毛发毒品检测仪就能在较短的时间找出证据,从而降低缉毒执法难度。”公司董事长李荣利告诉记者,在仪器检测前,需要将头发剪碎采样,经过与特殊的试剂进行溶解产生化学反应,通过分子

马达生物技术或酶联免疫技术,检测出毛发所含毒品的数值,再比对国际海洛因、苯丙胺等毒品的相关数值,推断出检测对象是否吸毒。

记者了解到,目前,毛发毒品检测仪已在山东省淄博市淄川县的公安系统进行试点使用。下一步,将逐步在国内推广。

月底到会展中心 看非遗“仙作”

一批龙头品牌企业将展出古典家具精品

本报讯(记者 吴君宇)“仙作”是仙游古典家具制作技艺的简称,也是国家级非物质文化遗产,市民本月底可近距离欣赏、购买到这些具有时代特征与区域文化特色的古典家具。由厦门红楼国际会展有限公司主办的首届2018中式生活文化博览会将于6月29日-7月2日在会展中心与海西汽博会同期举办,一批龙头品牌企业将亮相博览会,展示一批红木家具精品和木质艺术品。

主办方介绍,这是“仙作·中国行”首次走进厦门,与市民零距离接触。“仙作”古典家具源于唐宋,兴于明清,盛于当代,是明清家具经典款式的延续和创新,也是具有时代特征和福建仙游区域文化特色的古典家具。它实现了“形、材、艺、韵”的和谐统一,具有适用性、观赏性和收藏性。

据了解,仙游是全国最重要的红木集散地之一,其高端红木家具产品占国内市场70%的份额,是我国红木家具市场的风向标和晴雨表。届时,三福、鲁艺、凯丰里、怀古、大东方、盛世、福森、两木、博美等一批龙头品牌企业将闪亮登场。

6·18 创新驱动 高质量发展

第十六届“6·18”中国·海峡项目成果交易会旨在促进项目、技术、资本和人才的有效对接。记者从市发改委了解到,利用“6·18”平台,不少厦门企业让先进技术开花结果,不仅成为企业发展的助推器,同时为我市产业发展注入新的动力和活力。

本报记者 刘艳

天祥海景城 2#518

总价25万起 抢赚海湾小户

厦门东水头·临实验3小 | 建面约48-68㎡现房小户·轻松留“Xia”

VIP: 0592-2627666

营销策划: 商周置业 地址: 南安市水头海联创业园

(南)预售(2013)第37号